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Premiére série d’exercices

Notions de logique

Exercice 1

Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ?

Sia>0etb>0alorsab>0
Siab>0alorsa>0etb>0
Siab<Qalorsa<0Ooubdb<0
Siab<Qalorsa<0etb<0
Sia<0Qoub <0alorsab<0
Sia<0etb<0alorsab<0
Sia<0etb<0alorsab>0
Siab>0alorsa<0etb<0
Sia<O0alorsa>0oub>0
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Sia>0o0oub>0alorsab<0

Exercice 2

Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ?

1. Pour que ab soit positif ou nul, il suffit que a et b soient positifs ou nuls.
2. Pour que ab soit positif ou nul, il faut que a et b soient positifs ou nuls.
3. Pour que ab soit positif ou nul, il suffit que a et b soient négatifs ou nuls.

4. Pour que ab soit positif ou nul, il faut que a et b soient négatifs ou nuls.

Exercice 3

Donner les contraposées et les réciproques des implications des exercices 1 et 2.

Exercice 4



Compléter les pointillés par le connecteurs logique qui convient parmi : <, <, =
l.zeRa?=4.... T =2;
2. 2zeCz=7Z........ zeR

Exercice 5

Soit les quatre assertions suivantes :
(a)3x € Rx +y > 0;

(b)Vx € RIy € Rx +y > 0;

(c)Vz e RVy e R z +y > 0;

(d)3z € RVy € Ry? > .

Exercice 6

On note P, @, R, S quatre propositions données.

1. Expliciter les tables de vérité des propositions suivantes :
P,PNQ,PVQ,P = Q,P < Q
PAP,PVP,PANQ,PVQ,P = Q,P < Q

2. Vérifier que :

PA(QVR) < (PANQ)V(PAR)
PV(QAR) < (PVQ)AN(PVR)

3. Trouver une proposition équivalente a : (P V Q) A (RV S).
Appliquer ce résultat aux propositions P, Q, R, S pour en déduire une propo-
sition équivalente a : (P AQ)V (RAS)

(—1)(y—2)=0

Résoudre dans R? le systéme :
{(w—2><y—3> 0



